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	בן←40%←נטע←30%←הילה
כאשר מבצעים תנועה בהשקעה של נטע בהילה חושבים על עסקאות פנימיות ביניהן בלבד.
	תנועה בהשקעה נטע←הילה
	הפרשה
	
	

	(1) 1/06 עלות
	350,000
	
	
	

	אקוויטי
	(84,000)
	
	
	

	(2) ה.ה.מ
	(4,904)
	
	
	

	(3) ירידת ערך ציוד הנדסי
	(17,136)
	(18,960)
	הפסד הון
	

	(4) 12/06 יתרה
	243,960
	(18,960)
	
	

	אקוויטי
	(30,000)
	
	
	

	(5) ה.ה.מ
	(675)
	
	
	

	(3) עלית ערך ציוד הנדסי
	4,200
	
	
	

	(6) ע.פנימית נטע←הילה
	3,150
	18,960
	רווח הון
	

	(7) 12/07 יתרה
	214,335
	---0---
	
	

	הרכב ההשקעה
	
	
	
	

	
	12/2006
	
	12/2007
	

	חלק בשווי
	216,000
	30%*(1M-280K)=
	186,000
	30%*(1M-280K-100K)=

	ציוד הנדסי
	-------
	
	6,000
	

	מס נדחה
	-------
	
	(1,800)
	

	הלוואה
	965
	
	-------
	

	מס נדחה
	(290)
	
	-------
	

	מוניטין
	27,285
	
	27,285
	

	ע.פנימית
	-------
	
	(3,150)
	

	הפרשה
	(18,960)
	
	-------
	

	יתרה
	225,000
	
	214,335
	

	תנועה בהשקעה בן←נטע
	
	
	הרכב ההשקעה
	

	(8) 1/07 עלות
	190,000
	
	
	חלק בשווי
	95,734
	40%*(195K+44,335)=

	(9) אקוויטי
	17,734
	40%*44,335=
	
	התאמת מדיניות
	(9,264)
	

	(10) התאמת מדיניות
	(9,264)
	
	
	מלאי
	10,000
	

	(11) ה.ה.מ.
	(9,800)
	
	
	מס נדחה
	(3,000)
	

	(12) ע.פנימית נטע←בן
	(23,520)
	
	
	מכונה
	24,000
	=28,000*6/7

	12/07 יתרה
	165,150
	
	
	מס נדחה
	(7,200)
	

	
	
	
	
	מוניטין
	78,400
	

	
	
	
	
	ע.פנימית נטע←בן
	(23,520)
	

	
	
	
	
	יתרה 12/07
	165,150
	


ביאורים
(1) חישוב ההפרש מקורי
תמורה		350,000
שווי נרכש		300,000		=1,000,000*30%
הפרש מקורי		50,000

ייחוס הפרש מקורי
ציוד הנדסי	36,000		=30%*120,000
מס נדחה		(9,180)		30%*36,000
הלוואה לשלם	1,850		=(63,835-70,000)*30%
מס נדחה		(555)
מוניטין		27,285		PN
הפרש מקורי	50,000


(2) לגבי הציוד – אורך חיים 5 שנים (30,600-9,180)/5 = 4,284.
לגבי ההלוואה עלינו ראשית למצוא ריבית אפקטיבית
n=2, PV=63,835 , PMT=2,800 , FV=70,000  i=9%
נחשב את יתרת ההפרש המקורי לסוף השנה
BAL1 זה השווי ההוגן		66,785
ערך פנקסני			70,000
(66,785-70,000)*30%=965
965 זה יתרת ההפרש המקורי ברוטו לסוף השנה.
(965-1,850)*0.7 = 620 ההפחתה בגין ההלוואה.
מכאן סה"כ ההפחתה היא 4,904 = 620+4,284
(3)  
	
	2006
	
	
	2007
	
	

	ספרי הילה
	
	
	
	
	
	

	ע.מופחתת
	120,000
	=150,000*4/5
	
	90,000
	=150,000*3/5
	

	בר השבה
	115,00
	
	
	110,000
	
	

	
	
	
	
	
	20%*30,000=6,000

	ספרי נטע
	
	
	
	
	
	

	ע.מופחתת
	
	
	
	151,200
	=252,000*3/5
	

	בר השבה
	
	
	
	110,000
	
	


2006 – אין צורך להתקדם יותר כי עלותה של נטע גבוהה יותר מהסכום בר השבה ← מכאן בהכרך גם אצל נטע זה יופיע בסכום בר השבה ← יתרת ההפרש המקורי המיוחסת לציוד ההנדסי תהיה -0-. על כן יש להפחית את כל יתרת ההפרש המקורי. 17,136 = 4/5*(30,600-9180).
2007 – מסקנה יש להחזיר הפרש מקורי של 6,000*0.7 = 4,200 (6,000 בניכוי מס).
	ח-הפסד הון		18,960
		ז-הפרשה		18,960
(4)  נבדוק ירידת ערך של ההשקעה בכללותה. הערך הפנקסני	243,960
סכום בר השבה	3,000*75=			(225,000)
יש ירידת ערך של					(18,960)
(5)  שימו לב שצריך להפחית את מלוא ההפרש המקורי בגין ההלוואה מכיוון שהיא הסתימה. ההפרש המקורי ברוטו בגין ההלוואה הוא 965
נפחית 965*0.7=675
(6)  50,000*40%*0.75*0.7*0.3=3,150
(7) עלית ערך של ההשקעה בכללותה
ערך פנקסני 			214,335
בר השבה 3,000*80		240,000
המשמעות היא שיתרת ההפרשה היא -0-
לכן רווח ההון הינו 18,960
(8)  קודם נטע רכשה את הילה, ורק אחר כך בן רכשה את נטע, לכן צריך להיזהר ← ראשית עלי לוודא שההון העצמי הנתון הוא מתוקן, ואני רואה שלא, כי אני רואה בדוח על המצב הכספי שההשקעה בהילה רשומה על פי עלות. על כן אתקן ראשית את ההון העצמי.
תיקון ההון העצמי
הון עצמי נתון			320,000
חשבון השקעה נכון			225,000		=243,960-18,960
חשבון ההשקעה הרשום		(350,000)
הון עצמי מתוקן			195,000
חישוב ההפרש המקורי
תמורה				190,000
שווי נרכש			78,000		=195,000*40%
הפרש מקורי			112,000
ייחוס ההפרש המקורי
השקעה בהילה – מכיוון שהשווי ההוגן של ההשקעה הוא 225,000 וכך גם השווי הפנקסני, לא נייחס דבר. אבל עדיין יכול להיות ייחוס פנימי! נחשוב על היחוס הפנימי:
לציוד ההנדסי לא צריך ליחס מכיוון שבספרי חברת נטע הוא כבר מופיע לפי שווי הוגן. לגבי ההלוואה לקבל נתון ששויה ההוגן הוא 66,785 וזה גם מה שיצא השווי הפנקסני ולכן גם כאן אין מה לייחס. 
מכאן שבמקרה הספציפי הזה אין גם יחוס פנימי.
המשך יחוס רגיל
מלאי		20,000				(120,000-70,000)*40%
מס נדחה		(6,000)
מכונה		28,000				(140,000-70,000)*40%
מס נדחה		(8,400)
מוניטין		88,400		PN
הפרש מקורי	112,000
(9) נתון שנטע הרוויחה 55,000 אבל זאת לפני שהיה ישמה את שיטת השווי המאזני, עלינו למצוא את הרווח המתוקן שלה.
נתון		 55,000
		(30,000)
(675)
4,200
(3,150)
18,960
44,335
אם היא היתה מנהלת בסיס שווי מאזני זה הסכום שהינו מקבלים.
(10) שימו לב שחברת נטע הכירה בעלית ערך ציוד בסכום של 4,200 והכירה בעלית ערך של ההשקעה בכללותה בסכום של 18,960 ← בסה"כ היא הכירה ברווח של 23,160 ההצדקה החשבונאית היא ביטול ירידות ערך שהיא רשמה קודם לכן. אבל מבחינת בן אין הצדקה להכיר ברווח הזה כי בן לא הכירה קודם לכן בהפסד. בן רכשה לפי השווי ההוגן שהיה ב 1/07 ← צריך לבטל את חלקה של בן ברווח הזה
23,160*40%=9,264
(11)  	מלאי		(7,000)		=10,000*0.7 (נתון שחצי מהמלאי נמכר)
מכונה		(2,800)		=28,000-8,400/7
		(9,800)
(12) 23,520 = 40%*280,000*0.4*0.7*0.75
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	ג'←ד'
	
	
	
	ב'←ג'
	

	(1) 1/04 עלות
	90,000
	
	
	(3) 12/05 עלות
	120,000
	

	אקוויטי
	24,000
	=40%*60,000
	
	(4) אקוויטי
	16,056
	=53,520*30%

	ה.ה.מ
	(480)
	=5/(4,000-1,600)
	
	(5) ה.ה.מ.
	(845)
	

	12/04 יתרה
	113,520
	
	
	12/05 יתרה
	135,211
	

	אקוויטי
	24,000
	=40%*60,000
	
	אקוויטי
	16,056
	

	ה.ה.מ
	(480)
	=5/(4,000-1,600)
	
	(6) ה.ה.מ.
	(878)
	

	12/05 יתרה
	137,040
	
	
	ירידת ערך
	-------
	

	אקוויטי
	24,000
	=40%*60,000
	
	12/06 יתרה
	150,389
	

	ה.ה.מ
	(480)
	=5/(4,000-1,600)
	
	
	
	

	(2) ירידת ערך
	-------
	
	
	
	
	

	12/06 יתרה
	160,560
	
	
	
	
	





ביאורים
(1) חישוב הפרש מקורי
תמורה		90,000
שווי נרכש	(40,000)		=40%*100,000
הפרש מקורי	50,000
ייחוס הפרש מקורי
מכונה		4,000			=(130,000-120,000)*40%
מס נדחה		(1,600)			=40%*4,000
מוניטין		47,600
(2) 
	
	2006
	

	ספרי ד'
	
	

	ע.מופחתת
	48,000
	=120,000*2/5

	בר השבה
	70,000
	

	
	
	

	ספרי ג'
	
	

	ע.מופחתת
	52,000
	=130,000*2/5

	בר השבה
	70,000
	

	
	
	

	ספרי ב'
	
	

	ע.מופחתת
	70,000
	=140,000*2/4

	בר השבה
	70,000
	


אין ירידת ערך מנקודת מבטה של ג'.
אין ירידת ערך מנקודת מבטה של ב'.
(3) קודם ג' רכשה את ד' ורק לאחר מכן ב' רכשה את ג', לכן ראשית יש לחשב הון עצמי מתוקן של ג'
נתון של ג'	80,000
ח.השקעה נכון	113,520
*ח.השקעה רשום	(100,00)
ביטול מס נדחה	4,000
		97,520
*כדאי לשים לב ש100,000 גבוה מ-90,000 (העלות) ולכן נשאלת השאלה האם ג' יצרה מיסים נדחים על ההפרש, כי אם כן יש לבטל גם את המס הנדחה שהיא יצרה. נניח בפתרון השאלה שהיא יצרה מס נדחה 4,000 = 10,000*40%. לכן נבטל אותו (זה ביטול התחיבות).
חישוב הפרש מקורי
		תמורה		120,000
		שווי נרכש	(29,256)		=97,520*30%
				90,744
ייחוס הפרש מקורי
						יחוס פנימי	
					רכוש קבוע	4,320
	השקעה ד		2,592
	אג"ח לשלם	1,674		מס נדחה		(1,728)
	מס נדחה		(670)				2,592
	מוניטין		87,148		PN
	הפרש מקורי	90,744

*השקעה ד' – השווי ההוגן של הרכוש הקבוע למעשה עלה ב- 36,000 (140,000-130,000*3/4), חלקה של ג' הוא 40% ומתוך זה 30% של א' : 4,320 = 36,000*40%*30%.
*אג"ח לשלם:
שווי הוגן: N=4, I=14% ריבית שוק, PMT=10,000 FV=100,000  	PV=	88,345
שווי פנקסני: N=4, I=12% , PMT=10,000 FV=100,000  		PV=	93,925
									5,580
									X30%
									1,674
בחובה מקטין התחיבות!
מס נדחה		(670)
(4) נתון החל מדצמבר 2004 חברה ג' ניהלה את ההשקעה ב-ד' לפי עלות, כלומר חברה ג' לא הכירה ברווחים בגין ד'. נחשב את הרווח המתוקן של חברה ג'.
הרווח הנתון		30,000
			24,000
			(480)
			53,520
(5)  	רכוש קבוע	(648)	=2,592/4
אג"ח		(197)	=0.6*(1,345-1,674)
		(845)
*אג"ח – נחשב יתרות סגירה :
	שווי הוגן		BAL1(i=14%)		90,713
	שווי פנקסני	BAL1(i=12%)		95,196
						4,483
						X30%
	יתרת הפרש מקורי				1,345
(6)  	רכוש קבוע	(648)
אג"ח		(230)	=0.6*(962-1,345)
			(878)
*אג"ח – נחשב יתרות סגירה :
	שווי הוגן		BAL2(i=14%)		93,413
	שווי פנקסני	BAL2(i=12%)		96,620
						3,207
						X30%
	יתרת הפרש מקורי				962
 אג"ח רשומה בספרים לפי ריבית ההנפקה. ב' רכשה את ג' בריבית שוק 14% ולכן מבחינתה כאילו הנפיקו ב-14%.
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לא נדרש לבצעה תנועות, נדרש רק רווחי אקוויטי וקרן שיערוך בספרי א'.
אפשרות ראשונה היא לעשות את כל התנועות על פי מה שלמדנו ולדלות את הנתונים הנדרשים משם
יותר קצר לענות ישר על הנדרש.
נדרש א' – רווחי אקוויטי בספרי א' – ממה מורכבים רווחי אקוויטי בספרי א'?
(1) 30% מהרווח המתוקן של חברה ב'		6,576		=21,920*30%
(2) ה.ה.מ של א' ב-ב'			(13,866)
					(7,290)
נדרש ב' – קרן שיערוך בספרי חברה א'
(3) סה"כ קרן שיערוך			2,100



ביאורים:
(1) כדי לחשב את הרווח המתוקן של חברה ב', נחשב ראשית את ההפרש המקורי של ב' ב-ג'. שימו לב שלמעשה אין צרך ממש לחשב את ההפרש המקורי אלה אך ורק את החלק המיוחס, כי רק החלק המיוחס מופחת ומשפיע על הרווח של ב'.
למה אנו מייחסים את ההפרש המקורי של ב' ב-ג'?
נדלן להשקעה	400		= 20%*(120,000-100,000)
רווח מתוקן ב' 2009
רווח נתון		50,000
אקוויטי בגין ג'	12,000		20%*60,000 (20% מהרווח של ג')
ה.ה.מ		(80)		400/5
ביטול רווח מני"ע   (40,000) 	ב' ניהלה את ההשקעה לפי שווי הוגן דרך רווח והפסד ולכן היא  		21,920		רשמה רווח מנירות ערך של 280,000-240,000=40,000

(2) אין צורך ממש לחשב את ההפרש המקורי, אלה אך ורק את החלק המיוחס. למה מיוחס.
מלאי אצל ב'		(12,000)		=40,000*30%
מלאי אצל ג'		(1,800)			=30,000*20%*30%
נדל"ן להשקעה ג'		(264)			=(14,000-12,000*4/5)*20%*60

נחשב את ההפחתה:
	שני סוגי המלאי		(13,800)
	נדל"ן להשקעה		(66)		=264/4
	סה"כ			(13,866)
(3) קרן שיערוך: 	ספרי ב':
שווי הוגן		125,000
שווי פנקסני	(90,000)		=100,000*4.5/5
קרן שיערוך	35,000
חלקה של ב'	X20%
חלקה של א'	X30%
		2,100
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	תנועה בהשקעה בית←פרח
	
	
	תנועה בהשקעה פעמון←בית

	(1) 1/08 עלות
	150,000
	
	
	(3) 1/09 עלות
	250,000

	אקוויטי
	14,000
	=35%*40,000
	
	(4) אקוויטי
	32,922

	(2) ה.ה.מ.
	(7,840)
	
	
	(5) ה.ה.מ.
	(4,081)

	12/08 יתרה
	156,160
	
	
	12/09 יתרה
	278,841

	אקוויטי
	14,000
	
	
	
	

	ה.ה.מ.
	(840)
	=4,200/5
	
	
	

	12/09 יתרה
	169,320
	
	
	
	


ביאורים:
(1) חישוב הפרש מקורי 
תמורה			150,000
שווי נרכש		(105,000)	=300,000*35%
הפרש מקורי		45,000




ייחוס הפרש מקורי
	מלאי			7,000		=20,000*35%
	סימן מסחרי		4,200		=12,000*35%
	מוניטין			33,800		PN
הפרש מקורי		45,000
(2) המלאי נמכר כולו ← נפחית		(7,000)
סימן מסחרי 			(840)		=4,200/5
				(7,840)
(3) קודם בית רכשה את פרח, אחר כך פעמון רכשה את בית, ועל כן ראשית יש לחשב הון עצמי מתוקן:
הון עצמי נתון		500,000
חשבון השקעה נכון		156,160
חשבון השקעה רשום	(180,000)	שווי הוגן
הון עצמי מתוקן		476,160
חישוב הפרש מקורי
	תמורה			250,000
	שווי נרכש		(214,272)	=476,160*45%
	הפרש מקורי		35,728
ייחוס הפרש מקורי
	*השקעה			10,728		=(180,000-156,160)*45%
	רכוש קבוע		11,250		=25,000*45%
מוניטין			13,750		PN
הפרש קבוע		35,728

*ייחוס פנימי של ההשקעה
	סימן מסחרי	1,323		=(30,000-27,000*4/5)
	מוניטין		9,405		PN
	השקעה		10,728
(4) עלינו למצוא את הרווח המתוקן של בית. 
רווח נתון		60,000
		14,000
		(840)
		73,160
בית ניהלה את פרח כזמין למכירה ← נרשם לפי שווי הוגן אבל הפרשי השווי נרשמו כקרן הון (לא בתוך הרווח והפסד) ← לכן לא צריך לנטרל שינויים בשווי ההוגן
73,160*45% = 32,922
(5) בגין הסימן המסחרי		(331)		=1,323/4
בגין רכוש קבוע		(3,750)		=1,1250/3
סה"כ			(4,081)

-קובץ תרגילים נוספים-
פתרון שאלה מספר 3 – 18 נקודות – 75/80 דקות
במקרה הזה ל-א' יש השפעה מהותית ב-ג' כי במישרין היא מחזיקה 20%. בכל מקרה חברה א' מנהלת שתי השקעות בספריה:
	1. א'←ב' מנוהלת לפי 40% מהרווח המתוקן של ב' (שכולל 12% מ-ג').
	2. א'←ג' לפני 20% מהרווח של חברה ג'.
שוב כדאי לשים לב שאנו לא נדרשים ממש לבצע תנועות בחשבונות ההשקעה, אלה אנו נדרשים להציג רווחי אקוויטי, ולהציג חלקה של א' ברווח הכולל האחר.
דרך הפיתרון:
1. נחשוב על כל ההשפעה של האחזקה בחברה ב'.
2. נחשוב על ההשפעה של האחזקה בחברה ג'.
א←ב אקוויטי			א←ב רווח כולל אחר
(1) 40% מהרווח המתוקן של ב'	21,272		=40%*51,130	2,520		=6,300*40%
(2) הפחתת הפרש מקורי של א' ב-ב'	(187)
(3) עסקה פנימית ש-ג' מוכרת ל-א'	(1,512)
(4) עסקה פנימית ש-א' מוכרת ל-ג'	(806)				_____
				18,767				2,520

א←ג אקוויטי 			א←ג רווח כולל אחר
20% מהרווח המתוקן של ג'		22,800		=20%*114,000	(2,800)	=(14,000)*20%
(5) ני"ע זמינים למכירה		(2,800)				2,800
(6) הפחתת הפרש מקורי של א' ב-ג'	(525)
(7) עסקה פנימית ש-ג' מוכרת ל-א'	(2,520)
(8) עסקה פנימית ש-א' מוכרת ל-ג'	(1,344)
(9) התאמות בגין הסתיגות		(1,400)				_____
				14,211				---0---
סה"כ לשתי החברות		32,978				2,520

ביאורים
(1) הרווח המתוקן של ב'
נתון 60,000 אבל זה רווח כולל, לכן כדאי קודם כל להפריד בין רווח והפסד לבין רווח כולל אחר, ורק לאחר מכן לבצע את התיקונים.
לחברה ב' יש שני סוגים  של רווח כולל אחר:
1- נתון בנתון 9 – (105,000-90,000)*0.7 = 10,500
2- נתון בנתון 10 שאת ההשקעה בחברה ג' היא סיווגה לזמין למכירה 
(220,000-180,000)*0.7 = 28,000
רווח כולל אחר =38,500 ← PN רווח והפסד 21,500
					רווח והפסד			רווח כולל אחר
רווח נתון					21,500				38,500
תיקונים
1. רווחי אקוויטי ג'			34,200		=114,000*30%
2. חלק ברווח כולל אחר					(14,000)*30%=	(4,200)
3. התאמות בגין הסתייגות			(2,100)
4. הפחתת הפרש מקורי			(420)
5. ביטול רווח כולל אחר בגין השקעה ב-ג'	______				(28,000)
סה"כ רווח מתוקן			53,180				6,300
תיקון 1 – רווחי אקוויטי בגין ג' – יש בעיה כי אצל ג' נתון לנו רווח כולל של 100,000 , המשמעות היא שגם אצל חברה ג' אני צריך להפריד בין רווח כולל אחר לבין רווח והפסד. כמה הרווח הכולל האחר של חברה ג'? – נתון 8 – בשנת 2011 יש מימוש קרן הון שהיתה בתחילת השנה בסך 20,000*0.7 = 14,000 בחובה ←הפסד כולל אחר. כך שהרווח והפסד של ג' הוא 114,000
תיקון 2 – מכיוון שיש הפסד אחר של 14,000 חלקה של ב' הוא 30%.
תיקון 3 – התאמות בגין הסתייגות – נתון 3 – הגידול בהסתיגות הוא 10,000*0.7 = 7,000 חלקה של חברה ב' 30% =2,100
תיקון 4 – הפחתת הפרש מקורי – כדי לדעת מהי ה.ה.מ של ב' ב-ג' אני חייב לדעת מהו ההפרש המקורי המיוחס -  נתון 7 – מיוחס למכונה (120,000-100,000)*0.7*0.3=4,200
לכן הפחתת ההפרש המקורי היא 4,200/10 = 420
תיקון 5 – ביטול רווח כולל אחר בגין ההשקעה ב-ג' – כיוון שחברה ב' ניהלה את ההשקעה בחברה ג' כזמין למכירה היא רשמה קרן הון אותה צריך לבטל 28,000.
מכאן סה"כ הרווח המתוקן הוא 53,180 ו-רווח כולל אחר 6,300
(2) אין צורך לחשב את ההפרש המקורי של א' ב-ב', יש צורך לחשב אך ורק את היחוס, למה א' מייחסת כשהיא רכשה את ב'? רק למכונה אצל ג'.
למכונה אצל ג' מיוחס (128,000-120,000) =1,680
מכאן ההפחתה היא 1,680/9 = 187
(3) ג' מוכרת ל-א' ← צריך לדחות 12% – נתון 4 – 12%*60,000*30%*0.7 = 150,012
(4) א' מוכרת ל-ג' ← צריך לדחות 12% – נתון 5 – 12%*12,000*0.7*4/5 = 806
(5) כאשר א' רכשה את ג' לחברה ג' היו ני"ע זמינים למכירה כך שבספרי חברה ג' יש קרן הון שמבחינת חברה א' לא קיימת. בשנת 2011 חברה ג' מכרה את הני"ע הזמינים למכירה ← זה אומר שהיא סיווגה מחדש מרווח כולל אחר לרווח והפסד 14,000. מבחינת א' פעולת הסיווג הזו לא נכונה. לכן חברה א' צריכה לבצע פעולת תיקון. היא משכה מצד אחד רווח גדול מידי, ומצד שני היא משכה רווח כולל אחר קטן מידי. פקודת היומן תהיה:
ח-רווחי אקוויטי			2,800
		ז-קרן הון 	2,800		20%*14,000
(6) שוב הסעיף היחידי אליו צריך להתיחס הוא המכונה (110,000-100,000*8/10)*0.7*0.2 = 4,200
ההפחתה היא 4,200/8 = 525
(7) 20%*60,000*30%*0.7 = 2,520
(8) 20*12,000*0.7*4/5 = 1344
(9) הגידול בהסתיגות אצל חברה ג' 10,000*0.7*0.2 = 1,400
פתרון שאלה 3 – 12 נקודות
אליעזר←30%←בנימין←40%←גלית
	תנועה בהשקעה בנימין←גלית
	
	
	תנועה בהשקעה אליעזר←בנימין

	(1) 1/09 עלות
	120,000
	
	
	(2) 1/10 עלות
	190,000

	אקוויטי
	12,000
	
	
	(3) אקוויטי
	8,880

	ה.ה.מ.
	(2,400)
	=12,000/5
	
	(4) ה.ה.מ.
	(1,230)

	12/09 יתרה
	129,600
	
	
	(5) ע.פנימית
	(4,320)

	אקוויטי
	12,000
	
	
	12/10 יתרה
	193,330

	ה.ה.מ.
	(2,400)
	
	
	
	

	12/10 יתרה
	139,200
	
	
	
	

	(*)הרכב חשבון ההשקעה אליעזר←בנימין
	
	
	

	חלק בשווי
	104,760
	=349,200*30%
	מכונה
	(810)
	=-1,080*3/4

	השקעה
	9,390
	
	מוניטין
	10,200
	PN

	ציוד
	7,500
	=9,000*5/6
	
	9,390
	

	מוניטין
	76,000
	
	
	
	

	ע.פנימית
	4,320
	
	
	
	

	
	193,330
	
	
	
	


ביאורים:
(1) חישוב הפרש מקורי 
תמורה		120,000
שווי נרכש	(80,000)	=200,000*40%
הפרש מקורי	40,000
ייחוס הפרש מקורי
	מכונה		12,000		=30,000*40%
	מוניטין		28,000		PN
	הפרש מקורי	40,000
(2)  קודם בנימין רכשה את גלית, אחר כך אליעזר רכשה את בנימין. עלכן ראשית יש למצוא הון עצמי מתוקן של בנימין.
חישוב הון עצמי מתוקן
	הון עצמי נתון		350,000
	חשבון השקעה נכון		129,600
	חשבון השקעה רשום	(160,000)
	הון עצמי מתוקן		319,600
חישוב הפרש מקורי
	תמורה			190,000
	שווי נרכש		(95,880)	=319,600*30%
	הפרש מקורי		94,120
ייחוס הפרש מקורי
	*השקעה			9,120		=30%*(160,000-129,600)
	ציוד בנימין		9,000		=30%*(70,000-40,000)
	מוניטין			76,000		PN
	הפרש מקורי		94,120
		*ייחוס הפרש מקורי פנימי
		מכונה		(1,080)		=30%*40%*(55,000-80,000*4/5)
		מוניטין		10,200		PN
		השקעה		9,120
(3)  עלינו למצוא את הרווח המתוקן של בנימין
חישוב הרווח המתוקן
	רווח נתון				70,000
	ביטול רווח בגין הגידול בשווי ההוגן		(50,000)	=210,000-160,000
	אקוויטי (ב←ג)				12,000
	ה.ה.מ.					(2,400)
	רווח מתוקן				29,600
						X30%
	אקוויטי נכון				8,880
(4)  חישוב ההפרש המקורי
מכונה			270		=1,080/4
ציוד			(1,500)		=9,000/6
			(1,230)
(5)  אליעזר מכרה לגלית, כעיקרון לאליעזר אין השפעה מהותית בגלית ולכן אנו לא אמורים לדחות, אבל בשאלה הזו נאמר במפורש שלאליעזר יש השפעה מהותית בגלית ולכן נדחה 12%
12%*90,000*40% = 4,320
(*) כדי לנתח את הרכב חשבון ההשקעה אנו חייבים למצוא את ההון העצמי המתוקן של בנימין.
ההון העצמי הנתון של בנימין הוא 350,000+70,000 = 420,000
חשבון ההשקעה הנכון				139,200
חשבון ההשקעה הרשום לפי שווי הוגן			(210,000)
						349,200


הרצאה 14	עמוד 10

